

机构论市

反弹能否持续还有待观察

利好传闻大大振奋人心,昨天股指放量大涨,个股普涨导致投资者信心有所恢复,场内人气有所提升,但上方压力仍重,反弹能否持续还有待观察。
(华泰证券)

反弹面临的压力较大

从技术上看,大盘维持在较陡峭的下降通道中,一根长阳不能作为可以看好大盘的理由。10日和20日线仍呈下移之势,预示反弹压力较大。
(国海证券)

大盘涨幅将会收窄

昨天成交量虽有所放大,但尚未到达理想水平,如果今天消息面相对平静,大盘或将遭遇套现的压力,预计大盘涨幅将会收窄。
(西南证券)

坦然面对利好传闻

股市跌到这个份上,反弹是早晚的事,理性的投资者应坦然对待市场的各种传闻,既不要因为利空传闻跟风恐慌,也不能因为利好传闻而盲目乐观。
(东海证券)

能否持续反弹取决于消息面

面对突如其来的反弹,投资者仍应保持冷静,继续关注成交量的变化和利好消息的进展情况。近期周边股市大幅波动,如果利好消息未能明朗,后市难以继续反弹。
(万国测评)

大盘短线已转强

昨天大盘低开后探底回升,再次出现全线普涨的壮观景象,成交量激增一倍多,5日均线拐头上行表明大盘短线已转强,近日继续强攻的可能性较大。
(北京首证)

扭转跌势进入震荡整理

昨天大盘强劲反弹,缓解了调整压力,但就此展开新一轮强势反弹的理由并不充分,特别是在构筑底部的时间上不充分。短线反弹的意义十分积极,但就此乐观尚为时过早。
(杭州新希望)

耐心等待机会

昨天大盘在金融、石化等权重股的引领下,一举冲破2500点关口,成交量明显放大。如果能针对大小非出台一些具体措施,大盘可能会出现真正的中级反弹。
(上海金汇)

长阳一扫市场阴霾

昨天大盘低开高走,出现了久违的反弹,股指以全天最高点报收。长阳一扫近期市场阴霾,急挫行情暂告一段落,如果量能持续放大,大盘有望继续震荡盘升。
(九鼎德盛)

多空对决

上证博友对 2008 年 8 月 21 日 大盘的看法:



▶ 看多观点

昨天的大盘走势给人以惊喜,直接以巨阳确立阶段性反弹的趋势。原本的抢反弹计划无意中变成实在阶段性反弹的底部,不过仔细想想也是合理的,因为阶段性上涨的趋势都是首先由反弹引起的。对于后市,只要主力今天不强行做空,基本上就可以阶段性乐观。
(FeeGo)

▶ 看空理由

前天是一个很好的介入点,但大家都怕,昨天应减仓,大家倒是放心地跟进了。上周笔者就明确指出,大盘不破2300点,介入就不安全,破了之后风险就会变得很小。昨天这种涨法笔者看了也怕,所以及时地减轻了仓位。今天指数最好低开,如果大盘高开的话,大家一定要减仓,笔者认为今天大盘会低开,指数有回探2433点的可能。
(江恩看盘)

■ 热点聚焦

放量大涨 短线期望值不宜过高

◎ 张恩智

昨天大盘放量大涨7.63%,基金增仓、政策预期明确、龙头板块走强是本次反弹的三大信号。但由于上涨技术性意味较浓,短线期望值不宜过高,应该注意防范风险。

三大信号昭示转折

从盘面看,昨天的成交量为近一个月以来最大,机构增仓的迹象较为明显。我们对基金仓位的最新测算结果显示,可比的200只基金中有30只基金大幅主动增仓,有33只基金小幅增仓,有18只基金大幅主动减仓,有40只基金小幅减仓,增仓的基金为63只,减仓的基金为58只,增仓的基金明显多于减仓的基金,基金增仓成为成交量和大盘转的关键因素。

从深层次看,我们认为基金增仓的主要原因在于政策预期非常明确。上周末证监会发言人解答了市场关注的一系列热点问题,这表明管理层已对下一阶段的积极股政作出相应规划,这些政策将从根本上完善股市基础制度以实现稳定,对证券市场构成长期的积极影响。

在这种背景下,我们认为,以隐含能源、资源价格的重估为契机的价值回归将进一步带动大盘反

弹,券商板块一举涨停,带动个股全面活跃。

未来价值可能重估

最新数据显示,大幅上涨之后,A股的可比PE为19.31倍,依然低于美国SP500指数25.51倍的PE水平,同时也低于纳斯达克市场38.44倍的平均PE。我们注意到,由于会计准则不同,A股的股价在上述PE的背景下至少被低估了20%以上,未来一旦市场中期趋势反转,A股可能会出现价值重估行情。

国际会计准则和中国会计准则最大的差别在于对公允价值的规定:国际会计准则中运用现值和公允价值的比例约占80%,而中国目前的比重仅为不到50%。2000年以来,各类资源价格,如矿产、能源、土地等和生产资料价格(对应企业的重置成本)大幅上升,但大部分企业仍将这部分资产当作固定资产成本,如果改按公允价值估值,重估后价值提升空间较大,特别是在水、电、煤气、钾肥等资源和能源价格上涨后,A股的价值低估将进一步显现出来。

在这种背景下,我们认为,以隐含能源、资源价格的重估为契机的价值回归将进一步带动大盘反

弹,长期目标位可能在3000点以上,但短期还需要震荡反复,甚至深度震荡。目前中国已成为世界第二大能源大国,2007年中国化石能源生产总量比2000年提高了5.39个百分点。2000年中国化石能源生产占全球的10.48%,2007年中国化石能源生产已占全球的15.87%。在要素价格重估的背景下,A股市场在国际化视野下投资价值较大。

持续上涨的概率不大

从短期看,目前的反弹还处于超跌修复阶段,上证指数最低点逼近2001年的历史高点及本轮下跌通道的下轨,而深成指跌到重要支撑位7700点附近,说明市场自身有一定的修复要求,技术性反弹的意味较浓。我们对短期市场反弹高度的期望值不能太高,应该在单日上涨后的震荡中寻找机会,建议关注银行、汽车、水泥三大板块。

与个股大面积涨停相比,银行股昨天涨幅相对温和,如果大盘短期反转,银行股将有一定的交易型机会。从2007年一季度起,以钢铁行业为代表的周期性行业的净利润同比增幅大幅下滑,而以金融行业为代表的银行业净利润依然维持快速增长的势头,从历史走势也

可以看出:金融行业净利润增长的波动性大大小于周期性行业,长期上升的趋势较明显。与此同时,与今年第一季度基金重仓持有的金融股比较,第二季度基金由于对国有上市银行有所增持,重仓持股比例有所提高,故建议关注流动性充裕的国有大型银行。

在前期的大幅下跌中,汽车行业PE和PB都大幅下跌,甚至出现了破净的个股。由于汽车行业增速依然较高,值得适当关注。数据显示,市场所担心的国际经济形势影响客车出口的现象并未出现,市场份额进一步向龙头企业集中。在行业向好的情况下,龙头企业增速下降的幅度将小于市场预期,建议关注半年报业绩增速在50%以上的汽车股。

在反弹中,把握政策机遇往往能取得不错的效果。由于国家发改委发布并开始实施《水泥工业发展专项规划》和《水泥工业产业发展政策》,水泥板块可能会成为政策受益板块。经过跟踪,我们发现落后水泥退出的进程在大部分地区才刚刚开始,产能供给的约束还会持续较长的时间,部分水泥股估值优势已经显现,可适当关注。

值得注意的是,在熊市中大盘单日大幅上涨的现象较多,但能够持续上涨的概率不大。

■ 老总论坛

估值绝不是见底必要条件

◎ 国元证券投资咨询总监 唐洪涛

的154家上市公司中,截至本周一收盘,跌破发行价的已有116家,公开增发的35只个股中破发的更是高达33只。

据天相投资日前发布的报告显示,截至8月11日,2007年以来公司增发公告但至今尚未实施的268家公司中,176家在公告中明确了拟增发价格,截至本周一,138家公司复权后收盘价已低于拟增发价格,增发面临困境。这表明市场功能可能出现了一些问题,但行情和机会总是在极度的悲观中爆发的,本周随时可能出现短线超跌反抽行情。

在新股或次新股乃至增发股纷纷破发之际,市价已跌破每股净资产的个股数量亦再度飙升,据国元证券研究中心数据统计,截至本周一,已有25只个股跌破每股净资产。值得关注的是,在25只破净股中,钢铁板块就达3只,分别是韶钢松山、邯郸钢铁和安阳钢铁。

笔者认为,钢铁股被清除了受近期市场大幅调整的影响之外,还与投资者对钢铁行业周期性见顶的担忧有关。对钢铁股也不要过于悲观,钢铁股本周有望迎来一波反弹,但不要认为是前期暴跌后的大概率。

但有业内人士担忧,虽然估值较前期有所下移,且和历史最低点时相当,但目前的资金面和当时已不可同日而语。在1000点时,虽然

抽行情的。

在破发、破净股大面积出现的背后,是A股市盈率的大幅降低,从中长期看,经过9个月的持续下跌,A股市盈率无论从与历史纵向还是从成熟市场的横向比较看,均已进入长期价值投资区域。从纵向看,当前沪深300指数平均市盈率只有19倍,相比历史最高点时的44倍下降了60%,而2005年6月998点时也不过是15倍;从横向看,A股市盈率与成熟市场相当,美国道指17倍、纳指21倍、标普15倍,从估值上讲,我国A股市场从3000点以来已具有估值优势,中期超跌反弹的迹象已显现。即使上市公司业绩增速今明两年有所放缓,但整体业绩增长水平肯定还是名列世界前茅的。当前市场大跌是非理性的,或者说是过度恐慌的。

鉴于目前资本市场流动性依然充裕,A股市场的持续超跌会对场外资金形成刺激。上周公布的宏观经济数据优于市场预期,会对场外观望资金发出积极的信号。

但有业内人士担忧,虽然估值较前期有所下移,且和历史最低点时相当,但目前的资金面和当时已不可同日而语。在1000点时,虽然

存在全流通的预期,但股权分置改革刚刚开始,并未涉及筹码的大量出现,当时为股改让道,新股发行一度暂停,当时A股市场的资金面格局是日益增多的钱追逐相对固定的筹码,股价自然节节攀升,出现一波波澜壮阔的大行情。

当前筹码却在不断涌动,不仅是未来两年天量大小非限售股解禁,而且还有新股、配股等融资与再融资的压力,这就形成过少的资金追逐过多筹码的格局,在这样的背景下,估值优势不可避免面临着一定的考验,毕竟没有资金,估值优势难以产生直接的上涨动能。

前些时两市成交量总和在500亿至700亿元之间,这对于有着近16万亿元流通市值的A股市场,简直是杯水车薪。然而,在目前这种由于流动性缺失而导致的持续探底的行情中,往往也是选择股票的良好时机。从技术上看,由于前期股指运行箱体的区间约为320点,后市如果没有新的外力干扰,短线反抽后股指将进入一个新的区间整理,这个区间很可能也是320点。这样看来,未来一段时间大盘将会在2280点~2600点的区间磨出市场的底部。

■ 高手博客

放量反弹恢复市场人气

◎ 金洪明

时日。在2300点到3000点区域可能会再次震荡筑底,时间可能要半年,有实力的机构可以战略建仓,一般投资者应该严守右手交易原则,等底部形态走出以后再介入,这样比较稳妥。

在吸收增量资金入市方面可以疏通四个渠道:首先是改革基金管理制度、降低基金管理费、投资业绩与基金管理人的收益挂钩,重塑基金的形象,通过投资基金的渠道吸引更多的场外资金;其次是在大宗交易中执行更加开放的政策,允许QFII资金加入;再次是简化大股东回购增持的程序,“自由增持”可提前操作,事后申请,有助于制止非理性下跌,达到稳定市场的目的;最后是政策应从偏重融资角度向保护中小投资者倾斜,努力增加群众财产收入。海纳百川,有容乃大,应以包容一切的宽广胸怀来欢迎各路“财神”投资股市,让各类投资者分享中国经济持续增长的成果。从而达到多方共赢、和谐发展、做大做强的目标。

更多精彩内容请看

<http://jinhongming.blog.cnstock.com>

反弹中需注意的几个问题

◎ 吴西草木

近,攻到那个区域应该小心一点。四、政策面。需要注意的是,不少人提到的融资融券和股指期货近期会不会推出?

五、热点的延续性。热点的延续性代表的是赚钱效应,没有赚钱效应,没有资金会关注这个市场。没有新增资金,市场不可能在存量资金的推动下走出一波像样的行情。

六、股评。不要小看股评的力量,笔者的意思是,如果券商分析报告、基金经理投资策略和股评的观点还是像昨天中午那样犹豫,反弹会延续;如果一致看多的话,则需要警惕。市场总是在大多数人犹豫不决的时候上涨或者下跌(暴跌之后的持续上涨或者暴涨之后的持续下跌),这是规律。

二、对股票投资者而言,昨天是一个普涨的日子,但后市个股会出现分化,在反弹中应考虑调整仓位,目前有可能成为领涨板块的估计是大盘指标股和小盘绩优超跌股。

三、成交量。在持续反弹的过程中,成交量应逐步放大,沪市成交量如果能逐步放大到800亿左右,指数可能会涨到2650点,如果逐步放大到1000亿左右,指数可能会涨到2850点,如果逐步放大到1200亿左右,指数有可能突破3000点。一旦成交量不能持续放大,就要注意回调的风险。笔者认为目前强阻力位在2650点附近,

更多精彩内容请看
<http://wxfund.blog.cnstock.com>

■ 港股投资手记

邱老先生的心愿

◎ 香港传媒人 罗绮萍

中国海洋石油前首席财务官邱子磊曾经对我说过这样一件事:“我在浙江的老年的父母最大的心愿是把他们的退休金买进中海油股票,如此做并不是为了支持我,而是可以把积蓄稳健而有增长的企业。我爸爸慨叹,为什么中国好的国有企业都到境外去上市?为什么它们的股票我们买不到?”

今天邱老先生如果要买中海油,仍然无法通过规范的途径,中海油一直表示有兴趣回归A股,但“红筹回归”只闻楼梯梯。“港股直通车”政策宣布已经一年了,仍在等候开户的信号,港股在非理性亢奋之后,被“打回原形”。

一年过去了,“港股直通车”仍未能够实行,看来是基于对市场情况的担忧和技术原因。当初“港股直通车”的消息甫传,港股出现非理性亢奋,恒生指数由去年8月17日收市的20387点升至10月30日最高点31958点,升幅达57%,国企指数更由11002点飙升至最高的20609点,升幅达87%,人们憧憬“港股直通车”会令A股和H股的价格拉近,令一众H股股价狂飙。

港股偏离合理价值,当时如果开放内地投资者进场,无疑是叫他们接烫手山芋。但现时港股点位回到政策宣布前的水平,恒指和国指本周二跌至20484点和10714点的一年来低位,本周三有所反弹,也只是回到一年前的水平。

“港股直通车”迟迟未能实行,这个由中国银行提出的名称也备受质疑,中国银行行长周小川在两会期间的记者会上提出应该正名为“开放个人对外投资”,因为港股直通车叫法有点歧视性,换言之,开放对外投资不应局限于港股,这点笔者十分同意,但也意味着要更多地考虑海外市场变化的因素。

关注中国金融市场发展的人都已习惯于等待,中石油回归A股,我们也是一等7年半。结果接下来烫手山芋的是中石油的A股股东,他们无法以167元的招股价认购,使高价在市场接货,令中石油A股最高飙升至48.62元。中石油2000年4月在中国香港及美国上市,把最具盈利能力的部分从集团公司分拆出来,对海外投资者照顾有加,不过海外投资者并不领情,当时招股价只是每股1.28港元,并有一段时间低迷期,令很多买家不买港股的内地投资者恨得牙痒痒,却苦于没有合法途径投资这家重点央企。

中石油A股股价现时已回落至14.23元,但相对H股股价989港元,计入汇率后仍有64%的价差,这种同股不同价不合理现象不知是否再等7年半,才有解决的契机。

■ 港股纵横

形势改观 对港股毋悲观

◎ 皇英证券 沈振盈

虽然近几年沪深股市正在逐步回稳,但港股跌势仍然未止,更在8月19日跌穿了全年低位,下跌的原因主要是受期指淡仓因素所左右。港股自从本月初跌穿了21600点关口之后,已可确认短期市况将由期指淡仓所主导,在未出现大户平仓信号之前,大市仍将反复向下的格局为主。大户最终的目的是要压低股指,令指数回落至极度低位之后才平仓。近期港股持弱势进一步压低指数。

若我们客观分析宏观形势,其实不应对后市看得过分悲观。市场已开始酝酿一些利好因素,只是尚未作出反映而已。油价及商品价格急速回落,大幅缓解了通胀的压力,改善企业的经营环境,亦降低了宏调的压力。内地经济增长仍然强劲,只要通胀压力下降,相信宏调政策将松动。

在美国政府的行政干预下,美元大幅回升,美汇指数亦上破250日均线,升至77点。美元回升促使资金从商品市场流向美元资产,美股因而大幅攀升,道琼斯指数更是度逼近11800点。由于港元与美元挂钩,美元回升同样有利于资金流向港股,只要美元升值进一步持续,港股的估值会相对吸引人兼有汇价上升的潜力,将进一步利好港股。

恒生指数跌至20000点附近已至极超卖水平,再度下跌幅度有限,加上现价估值已不高,平均市盈率已下降至13倍,出现大幅反弹的机会颇大。估计9月份港股有望向上挑战23000至2